

ЗАУГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 53 (2833) | СРЕДА, 5 мая 1954 года | Цена 15 коп.

МОГУЧЕЕ ОРУЖИЕ НАШЕЙ ПАРТИИ

Сегодня трудящиеся нашей земли Родины отмечают традиционный праздник — день советской печати. Наша печать нового типа, служит интересам народа, строящего коммунизм. Она несет в широкие массы трудящихся всеобщедоступные идеи марксизма-ленинизма, зовет советских людей к новым успехам в строительстве коммунизма.

Советская печать — самое острое и сильное оружие Коммунистической партии, при помощи которого партия повседневно общается с массами, просвещает их сознание, повышает их организованность в борьбе за торжество коммунизма.

В. И. Ленин дал классическое определение газеты, как коллектива пропагандиста, агитатора и организатора масс. И. В. Сталин указывал, что печать прокладывает неувязимую связь между партией и рабочим классом, что другого такого либкого аппарата в природе не имеется.

Печать в нашей стране за годы советской власти получила широкое распространение и выросла в огромную силу. В городах и селах издаются тысячи печатных газет — центральных, республиканских, краевых, областных, городских, районных и многотиражных. Десятки тысяч выпускаются стечных газет и боевых листков на предприятиях, в колхозах, учреждениях и учебных заведениях.

Широко пользуясь оружием критики и самокритики, советская пресса помогает партии бороться против бюрократизма и волокиты, против хосности и рутины, способствует выявлению неиспользованных резервов, зарождению и распространению всего нового, передового.

Коммунистическая партия и Советское правительство наметили боевую программу дальнейшего подъема социалистического производства и создания в стране обилия предметов народного потребления. Советские люди, воодушевленные неустанный работой партии, родаю правительства, ведут настойчивую борьбу за успешное претворение в жизнь этой величественной про-

граммы. Долг наших газет — вооруженно поддерживать и распространять творческую активность подобных масс трудящихся, мобилизовать их из лучших исполнителей людьми первоклассной отечественной техники, добиваться неуклонного подъема производительности труда, снижения себестоимости продукции, улучшения ее качества, укрепления трудовой дисциплины. Газеты должны все шире развертывать соревнование трудящихся шахт, строек, предприятий за успешное выполнение производственных планов и социалистических обязательств, помогать рабочим и общественному читателям развивать советскую торговлю, улучшить обслуживание покупателей. Забота об удовлетворении растущих материальных и духовных запросов трудящихся должна быть в центре внимания нашей печати.

Долг печати нашего народа — поддерживать критику снизу, воспитывать трудящихся в духе высокой требовательности и непримиримости к недостаткам. Многотиражные и стечные газеты призваны решительно бороться с недостатками в работе, с нарушителями трудовой и государственной дисциплины, с безхозяйственностью и расочарительством. Партийные организации призваны повседневно направлять и улучшать деятельность газет, использовать их для широкого развертывания критики и самокритики, — важного средства повышения уровня всей нашей работы. Важным условием успешной работы редакции является дальнейшее расширение авторского актива, умножение рядов рабочих корреспондентов, умелая постановка дела с письмами трудящихся.

Советская печать, являющаяся сильнейшим средством политического воспитания трудящихся, должна поднимать рабочих, тружеников сельского хозяйства, интеллигенцию на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего расцвета силы и могущества любимой Родины.

УСПЕХИ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Новыми трудовыми успехами встречают советские люди международный праздник трудящихся — 1 Мая.

Горняки крупнейшего в Москве приста «Барабинский уголь» 28 апреля разорвали по досрочном выполнении четырехмесячного плана. За счет улучшения качества точилка и снижения его себестоимости предприятие дало с начала года около 1.700 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Досрочно завершил четырехмесячную программу выполнения Краснохолмского камвольного комбината (Москва). Буточный выпуск готового товара увеличился по сравнению с четвертым кварталом на 2 тысячи метров и по сравнению с первым кварталом прошлого года более чем на 5 тысяч метров. Колхозы комбината выпустили сверх четырехмесячной программы десяти тысяч метров тканей.

(ТАСС)

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ В МОСКВЕ

Всеми цветами и красками весны засверкала Москва в первомайское утро. Едва первые лучи восходящего солнца коснулись золотых шпилей высотных зданий, заскрипели на водной глади Москвы-реки, как просторные улицы и площади столицы захлестнула нарядная волна демонстрантов и от края до края огромного города разлилось праздничное веселье.

Большая площадь — сердце советской столицы. Ей сегодня прикованы взоры миллионов людей. На здании ГУМ сверкают герб ССР и гербы шестидесяти братских советских республик. Под огромными портретами В. И. Ленина и И. В. Сталина пламенеют слова, зовущие советский народ к великой цели:

— Вперед, к победе коммунизма!

На алых трибунах — первомайские Приветы ЦК КПСС:

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за избранные коммунизм!

— Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей

страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

*

На фасаде Исторического музея — художественная композиция в честь большого национального праздника русского и украинского народов, всех братских народов ССР, праздника 300-летия воссоединения Украины с Россией.

*

Трибуны у подножья Кремлевской стены заполнены многочисленными гостями. Здесь — члены Центрального Комитета Коммунистической партии, депутаты Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР, руководители профсоюзов, члены ЦК ВЛКСМ, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, генералы и адмиралы, прославленные пионеры промышленности и сельского хозяйства, учёные, литераторы, деятели искусства.

Кремлевские барабаны бьют десять часов. Из ворот Спасской башни вылезает Министр обороны ССР Маршал Советского Союза Н. А. Булганин. Приняв флаги командующего парадом Генерала Армии К. С. Москаленко, тов. Булганин вместе с ним объезжает войска, здоровается с солдатами, офицерами и генералами, поздравляет их с праздником Первого Мая.

В ответ на приветствие Маршала на Красной площади и прилегающих к ней улицах гремит могучее «ура!».

Объезд войск закончен. Тов. Булганин поднимается на трибуну и произносит речь.

Приступают члены диплома-

Речь Маршала Советского Союза Н. А. Булганина

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Наши дорогие зарубежные гости!

От имени Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствую и поздравляю вас с днем Первого Мая.

Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Во всем мире в этот день трудящиеся демонстрируют свое единство в борьбе против империалистической реакции, свою стремление отстаивать до конца дело мира и бесполезнности народа.

Одна треть человечества отмечает традиционный первомайский праздник в условиях новой, свободной жизни, изведявшись от капиталистического рабства, в обстановке неуклонного роста и укрепления лагеря социализма и демократии.

Народы нашего многонационального Советского Союза демонстрируют сегодня свою нерушимую братскую дружбу и неизменную верность идеям Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, свою готовность бороться за дело коммунизма и еще теснее сплачивают свои ряды вокруг Коммунистической партии Советского правительства.

В этом году, как и всегда, советский народ встречает первомайский праздник новыми трудовыми победами. На основе мощного роста тяжелой промышленности, достигнутого за последние годы, Партия и Правительство, при единогласной поддержке всего народа, успешно проводят в жизнь программу ускоренного развития сельского хозяйства, деловой и пищевой промышленности.

Закончившаяся на днях сессия Верховного Совета ССР подвела итоги огромной работы, проделанной советским народом во всех областях коммунистического строительства, и это продемонстрировала единение Коммунистической партии, Советского правительства и народа. Сессия показала решимость рабочих, колхозников и нашей народной интеллигенции творчески трудиться на благо своей Родины, во имя дальнейшего повышения благосостояния всех советских людей. Принятый Верховным Советом ССР Закон о Государственном бюджете сыграл большую роль в дальнейшем укреплении нашей страны, в решении очредных задач хозяйственного и культурного строительства.

В области внешней политики главная задача нашего Правительства по прежнему состоит в том, чтобы не допустить развязывания новой войны и поддерживать нормальные отношения между всеми государствами. К достижению этой высокой цели, имеющей жизненное значение для всего человечества, стремятся и сотни миллионов наших друзей в других странах.

Вместе с тем мы всегда помним заветы нашего воззда и учителя, основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина и великого продолжателя его дела Иосифа Виссарионовича Сталина о том, чтобы постоянно быть начеку, борясь, для земли под ногами, обороноспособность нашей страны и всегда проявлять, в связи с этим, должную заботу об укреплении и постоянном совершенствовании наших Вооруженных Сил.

В настоящее время Советская Армия и Военно-Морской Флот, вырашенные и воспитанные Коммунистической партией, защищенные в боях с врагами СССР,

государства и основанные первоклассной военной техникой, представляют собой грозную боевую силу. Они являются надежным оплотом мирного труда советского народа, строящего коммунизм, и всегда готовы к защите своей социалистической Родины.

Товарищи!

Сегодня, в день Первого Мая, Народ и Правительство призывают всех советских людей добиваться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в повышении жизненного уровня народа, в борьбе за дальнейший расцвет нашей Родины.

Для этого необходимо еще выше поднимать производительность труда, еще настойчивее бороться за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, еще шире развертывать социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов, быстрее устранять недостатки в работе всех отраслей народного хозяйства и улучшать работу государственного аппарата.

Лично составу Вооруженных Сил необходимо в дальнейшем настойчиво повышать свои воинские и политические качества, совершенствовать свое боевое мастерство.

Да здравствует Первое Мая — день международной солидарности трудящихся!

Да здравствует геройский советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила нашего народа в борьбе за построение коммунизма!

Ура!

(Окончание на 2 стр.)

ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 53 (2833) | СРЕДА, 5 мая 1954 года | Цена 15 коп.

МОГУЧЕЕ ОРУЖИЕ НАШЕЙ ПАРТИИ

Сегодня трудящиеся нашей великой Родины отмечают традиционный праздник — день советской печати. Наша печать нового типа, служит интересам народа, строящего коммунизм. Она несет в широкие массы трудящихся великие идеи марксизма-ленинизма, зовет советских людей к новым успехам в строительстве коммунизма.

Советская печать — самое острое и сильное оружие Коммунистической партии, при помощи которого партия пронеоднозначно общается с массами, просвещает их сознание, вызывает их организованность в борьбе за торжество коммунизма.

В. И. Ленин дал классическое определение газеты, как коллектива пропагандиста, агитатора и организатора масс. И. В. Сталин указывал, что печать прокладывает неувидимую связь между партией и рабочим классом, что другого такого гибкого аппарата в природе не имеется.

Печать в нашей стране за годы советской власти получила широкое распространение и выросла в огромную силу. В городах и селах идются тысячи печатных газет — центральных, республиканских, краевых, областных, городских, районных и многотиражных. Десятки тысяч выпускаются стоящих газет и боевых листков на предприятиях, в колхозах, учреждениях и учебных заведениях.

Широко пользуясь оружием пропаганды и самокритики, советская пресса помогает партии бороться против бюрократизма и волокиты, пропагандирует критику и самокритику, способствует выявлению неиспользованных резервов, зарождению и распространению всего нового, передового.

Коммунистическая партия и Советское правительство начали боевую программу дальнейшего подъема социалистического производства и создания в стране обилия предметов народного потребления. Советские люди, воодушевленные неустанный работой партии, родного правительства, ведут настоящую борьбу за успешное претворение в жизнь этой величественной про-

граммы. Долж пальца газет — всемерно поддерживать и расширять творческую активность широких масс трудящихся, мобилизовать их на лучшее использование новейшей передовой народной техники, побуждаться неуклонного подъема производительности труда, оживлять собственности продукции, улучшения ее качества, укрепления трудовой дисциплины. Газеты должны все шире развертывать соревнование трудящихся шахт, строек, предприятий за успешное выполнение производственных планов и социалистических обязательств, помогать работникам привлечь и общественного питания развивать советскую торговлю, улучшить обслуживание покупателей. Забота об удовлетворении распущих материальных и культурных запросов трудящихся должна быть в центре внимания нашей печати.

Долж пальца нашего города — поддерживать критику снизу, воспитывать трудящихся в духе высокой требовательности и непримиримости к недостаткам. Многотиражные и стоящие газеты призывают решительно бороться с недостатками в работе, с нарушителями трудовой и государственной дисциплины, с беспроизводственностью и растратством. Партийные организации призывают повседневно направлять и улучшать деятельность газет, использовать их для широкого развертывания пропаганды и самокритики, — наилучшего средства повышения уровня всей нашей работы. Важным условием успешной работы редакции является дальнейшее расширение авторского актива, умножение рядов рабочих корреспондентов, умелая постановка дела с письмами трудящихся.

Советская печать, являющаяся сильнейшим средством политического воспитания трудящихся, должна поднимать рабочих, тружеников сельского хозяйства, интеллигенцию на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего расцвета силы и могущества любимой Родины.

УСПЕХИ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Новыми трудовыми успехами встречают советские люди международный праздник трудящихся — 1 Мая.

Горники заручившегося в Москве треста «Красноармейскуголь» 28 апреля докторовали о досрочном выполнении четырехмесячного плана. За счет улучшения качества топлива и снижения его себестоимости предприятие дало с начала года около 1.700 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

(ТАСС)

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ В МОСКВЕ

Всеми цветами и красками весны засверкала Москва в первомайское утро. Едва первые лучи восходящего солнца коснулись золотых пишней высотных зданий, засиявшие на водной глади Москвы-реки, как просторные улицы и площади столицы захлестнула народная волна демонстрантов и от края до края огромного города разлилось праздничное веселье.

Красная площадь — сердце советской столицы. К ней сегодня прикованы взоры миллионов людей. На здании ГУМ сверкают герб СССР и гербы шестидесяти братских советских республик. Под огромными портретами В. И. Ленина и И. В. Сталина пламенеют слова, зовущие советский народ к великой цели:

— Вперед, к победе коммунизма!

На алых трибунах — первомайские Праздники ЦК КПСС:

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

— Да здравствует великий Суд Советских Социалистических Республик — твердьня дружбы и славы народов нашей

страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

На фасаде Исторического музея — художественная композиция в честь большого национального праздника русского и украинского народа, всех братских народов СССР, праздника 300-летия воссоединения Украины с Россией.

Трибуны здание Кремлевской стены заполнены многочисленными гостями. Здесь — члены Центрального Комитета Коммунистической партии, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, руководители профсоюзов, члены ЦК ВЛКСМ, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, генералы и адмиралы, прославленные изобретатели промышленности и сельского хозяйства, учёные, литераторы, деятели искусства.

В этом году на первомайские торжества в столицу Советского Союза прибыло много гостей из зарубежных стран. На гранитных трибунах — представители великого капиталистического города, геройской Кореи, стран народной демократии, делегации из многих капиталистических стран.

Присутствуют члены дипломатического корпуса.

Речь Маршала Советского Союза Н. А. Булганина

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Наши дорогие зарубежные гости!

От имени Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствую и поздравляю вас с днем Первого Мая.

Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Во всем мире в этот день трудящиеся демонстрируют свое единство в борьбе против империалистической реакции, свою стремление отстаивать до конца дело мира и безотважности народа.

Одна треть человечества отмечает традиционный первомайский праздник в условиях новой, свободной жизни, навсегда избавившейся от капиталистического рабства, в обстановке исключительного роста и укрепления лагеря социализма и демократии.

Народы нашего многонационального Советского Союза демонстрируют сегодня свою веру непоколебимую верность идеям Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, свою готовность бороться за дело коммунизма и еще теснее сплачивают свои ряды вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

В этом году, как и всегда, советский народ встречает первомайский праздник новыми трудовыми победами. На основе мощного роста тяжелой промышленности, достигнутого за последние годы, Партия и Правительство, при единодушной поддержке всего народа, успешно проводят в жизнь программу ускоренного развития сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности.

Закончившаяся на днях сессия Верховного Совета СССР подвела итоги огромной работы, проделанной советским народом во всех областях коммунистического строительства, и это продемонстрировало единство Коммунистической партии, Советского правительства и народа. Сессия показала решимость рабочих, колхозников и нашей народной интеллигенции творчески трудиться на благо своей Родины, во имя дальнейшего повышения благосостояния всех советских людей. Принятый Верховным Советом СССР Закон о Государственном бюджете сыграл большую роль в дальнейшем укреплении нашей страны, в решении очередных задач хозяйственного и культурного строительства.

В области внешней политики главная задача нашего Правительства нынешнему состоят в том, чтобы не допустить развязывания новой войны и поддерживать нормальные отношения между всеми государствами. К достижению этой высокой цели, имеющей жизненное значение для всего человечества, стремится и сотни миллионов наших друзей в других странах.

Вместе с тем мы всегда помним заветы нашего боязда и учителя, основателя Коммунистической партии и Советского государства — Владимира Ильича Ленина и великого продолжателя его дела Иосифа Виссарионовича Сталина о том, чтобы постоянно быть начеку, беречь, как зеницу ока, оборонспособность нашей страны и всегда проявлять, в связи с этим, постоянную заботу об укреплении и постоянном совершенствовании наших Вооруженных Сил.

В настоящее время Советская Армия и Военно-Морской Флот, выраченные и воспитанные Коммунистической партией, защищенные в боях с врагами Со-

ветского государства и осажденные первоклассной военной техникой, представляют собой грозную боевую силу. Они являются надежным оплотом мирного труда советского народа, строящего коммунизм, и всегда готовы к защите своей социалистической Родины.

Товарищи!

Сегодня, в день Первого Мая, Партия и Правительство призывают всех советских людей добиваться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в повышении жизненного уровня народа, в борьбе за дальнейший расцвет нашей Родины.

Для этого необходимо еще выше поднимать производительность труда, еще настойчивее бороться за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, еще шире развертывать социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов, быстрее устраивать недостатки в работе всех отраслей народного хозяйства и улучшать работу государственного аппарата.

Личному составу Вооруженных Сил необходимо и в дальнейшем настойчиво повышать свои военные и политические знания, совершенствовать свое боевое мастерство.

Да здравствует Первое Мая — день международной солидарности трудящихся!

Да здравствует геройский советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила нашего народа в борьбе за построение коммунизма!

Ура!

(Окончание на 2 стр.)

Москва первомайская

Несобчайная для апреля стоит погода — дождь, то снег. Но в парках и скверах уже упорно пробиваются зелень. Настоящего тепла пока нет, и садовники не решаются высаживать цветы. Однако по всему чувствуется приближение весны.

Улицы и площади Москвы одеты в кумач: на зданиях — красные стяги с тяжелыми золотыми кафтами, трепещут на ветру вымпели, пламенеют транспаранты с Призывами Центрально-го Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Лесное благоухание распространяют гирлянды вечнозеленой хвои.

В праздничный наряд одалась Красная площадь, куда в дни торжеств со знаменами и цветами устремляются многотысячные колонны демонстрантов. На центральной части фасада ГУМ — герб СССР, посыпанце с портретами В. И. Ленина и И. В. Сталина. Под ним начертаны слова, зовущие к великой цели:

— Вперед, к победе коммунизма!

На многометровых транспарантах написаны слова Призыва ЦК КПСС:

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

В этом году как большой национальный праздник советский народ отмечает 300-летие воссоединения Украины с Россией. На фасаде исторического музея — художественная композиция. На красном щите в обрамлении государственных флагов РСФСР и УССР сплавленной вязью написано: «Триста лет воссоединения Украины с Россией».

Тема нерушимой дружбы украинского и русского народов отражена в оформлении многих площадей и улиц.

Принарядились фасады автозавода имени Сталина, заводов «Серг и Молот», 1-го подшипникового, шинного, комбината «Трехгорная мануфактура», мно-

гочисленных строек, предприятий и учреждений столицы.

По склону портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Брасочные ленты, вывешенные на зданиях, рассказывают об успехах, одержанных советским народом в строительстве коммунизма. Достойный вклад вносят и москвичи, выступая инициаторами многих патриотических начинаний. Москвичи гордятся тем, что социалистическое соревнование за повышение производительности труда, начатое передовыми московскими предприятиями, горячо поддержано металлургами Магнитогорска, шахтерами Донбасса, машиностроителями Урала, колхозниками Алтая — всеми советскими людьми, гордятся, что тысячи представителей трудящихся столицы по зову партии поехали на работу в МТС, колхозы и совхозы, на освоение целинных и зеленых земель.

Москвичи гордятся трудом тех, кто строит и благоустраивает родную столицу. Более 800 новых домов, много школ, кинотеатров, больниц, детских садов появились в городе за последние два года. Около 40 тысяч квартир получили за это время трудящиеся Москвы. Меняется облик набережных, быстрыми темпами застраивается юго-запад столицы, проложены новые линии метро.

Издалека видны золотистый щит Главного тавильного Всеобщей сельскохозяйственной выставки, арка центрального входа, увенчанная фигурами тракториста и колхозницы, поднявших ввысь сноп золотой пшеницы, знаменитая скульптурная группа из чугунной стали «Рабочий и колхозница». Художественное оформление прилегающей к выставке площади посвящено сельскому хозяйству.

Тысячи красочных плакатов и афиши овещают о народных гуляниях, концертах.

(ТАСС).

расцвет социалистической промышленности, значительно повысить производительность труда, улучшить качество продукции и снизить ее себестоимость. А для этого необходимо устранить недостатки в организации труда и производства, более использовать богатейшие резервы предприятий, шире внедрять в производство опыт передовиков.

Коммунистическая партия и Советское правительство наметили программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в течение двух—трех лет значительно повысить обеспеченность трудящихся продовольственными и промышленными товарами массового потребления. Важнейшим условием дальнейшего резкого повышения материального благосостояния трудящихся является быстрое развитие всех отраслей социалистического сельского хозяйства, снабжающего население продовольствием, а промышленность — сырьем.

Программа кругого подъема сельского хозяйства, особенно зернового хозяйства, как основы всего сельскохозяй-

Цвети, родная Отчизна

На солнце древний Кремль сияет, часы на Спасской башне бьют. Настал день светлый Первомая, Ты слышишь — праздничный салют.

Ты слышишь — звуки звонких песен, Ты слышишь — гул стальных колонн. Встречаем праздник мы чудесный.

В цветах и шелесте знамен Любовью пламенной к Отчизне Напоены сердца людей. И Гимн звучит во имя жизни, Во славу ленинских идей.

Лихуэт наш шахтерский город. И в первых праздничных рядах Идут почетные шахтеры — Герои славного труда. Страна, они с тобою строят Дворцы, каналы и мосты, В глубоких недрах под землею Штурмую крепкие пласти.

И рук своих не покладая, Нарушив дерзко тишину, Твой слыши голос, поднимают Они степную целину.

Цвети же, советская держава, Расти сильней из года в год. Твердьмя дружбы ты и слава, Народов счастье и оголот!

Пусть Гимн звучит во славу жизни. Страна цветет, страна растет. К вершинам счастья — к коммунизму Ведет нас партия вперед.

Ал. Макаренко.



Москва. В библиотеке МК и МГК КПСС.

На снимке: старший инженер Министерства химической промышленности СССР Н. Ф. Мерекалов (на переднем плане) за изучением трудов классиков марксизма-ленинизма.

лизации государственной, кооперативной и колхозной торговли.

Наряду с этим в печати необходимо решительно вскрывать ошибки и недостатки в работе советского аппарата, подвергать резкой критике канцелярско-бюрократические методы руководства, факты волокиты, невнимательного пренебрежительного отношения к письмам и жалобам, к нуждам и запросам трудящихся.

XIX съезд КПСС поставил задачу — покончить с недооценкой идеологической работы, систематически повышать и совершенствовать идеально-политическую подготовку наших кадров, направлять все средства идеологического воздействия на дело коммунистического воспитания советских людей. В этой большой и важной работе роль нашей печати исключительно велика.

Советская пресса будет еще настойчивее бороться за великое дело коммунистического строительства, нести в народные масы бессмертное учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

А. Строганов.

Празднование Первого Мая в нашем городе

Раннее солнечное утро первого мая. В праздничных нарядах, веселые и радостные заполнили улицы города горняки и строители, учащиеся и преподаватели, советская интеллигенция. Они спешат занять свои места в колоннах демонстрантов.

Теплый ветер подает кумачевые полотнища флагов. Всюду на зданиях учреждений и организаций красочно оформленные портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. На многих зданиях — лозунги, плакаты, транспаранты.

Лихуят труженики города угля. Звонкие песни раздаются в колоннах, выстроившихся у городских ворот.

Одинацать часов. Начинается праздничная демонстрация. Колонна мотоциклистов-спортсменов открывает первомайское шествие. Следом за ней в четком строю проходит физкультурники и физкультурщицы добровольного спортивного общества «Шахтер».

Мимо трибуны проходят участники и преподаватели школы Министерства просвещения РСФСР. Особенно хорошо оформлена колонна школы № 1. Она вся в цветах и зеленых ветках. Мастерски сделаны из цветов четыре пятиконечные звезды. В центре этих звезд помещены портреты гигантских вождей пролетариата, творцов революционной теории Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Высоко над головами несут юные демонстранты Государственный герб СССР. Вокруг него расположены гербы и знамена союзных республик.

В строю учащихся проходит отличники учебы Катя Толоконникова, Маргарита Конькова, Галина Грачева и другие.

Многоголосое «ура» звучит над колоннами школьников, когда произносится здравица в честь Коммунистической партии и Советского правительства, в честь ленинско-сталинского комсомола.

На одном из транспарантов школьников написано: «Подготовимся и сдадим экзамены на «отлично» и «хорошо», на другом — распорядок дня школьника».

Красочно оформлены были колонны учащихся школ №№ 2, 9, 21 и других.

Стройно, чеканя шаг, проходят мимо трибуны учащиеся горного техникума, горнопромышленных школ и училища. Среди них будущие разведчики недр и буровики, проходчики, комбайнеры и забойщики. Недалек день, когда они станут в ряды шахтерской гвардии, будут умножать славу горняцкого труда на благо великой Родины. Каждый из них мечтает быть достойным гражданином великой социалистической Отчизны.

Праздничное шествие горняков открывает коллектив шахты «Капитальная-2», завоевавший по итогам работы в марте первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. Во главе колонны, высоко подняв над головами знамена, идут знатные стахановцы, почетные шахтеры тт. Михайлук, Гашников, Дворников, Зубакин.

Замечательных успехов добил-

ся коллектив в предпраздничном соревновании. На два дня раньше срока он завершил план четырех месяцев. Горняки «Капитальной-2» выдали более сорока дополнительного угля в подарок матери-Родине. Они не думают успокаиваться на достигнутом. На их транспарантах мы читаем новые повышенные обязательства.

Идет колонна шахтеров «Капитальной-1». В ней шагают почетный шахтер Баскаков, стахановцы на瓦лоотбойщик Южаков, врубмашинист Панченко, слушатели курсов горных мастеров орденоносец Захарченко, бывший на瓦лоотбойщик Дыкун. Над колонной — знамена, плакаты, лозунги. На одном из транспарантов написано: «Слава передовой бригаде на瓦лоотбойщиков Гитаулина, выдавшей 2.265 тонн угля».

На кумачевых полотнищах пачартаны Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к советским людям умножать трудовые достижения, еще настойчивее бороться за повышение производительности труда, за мир во всем мире. На многих транспарантах мы читаем: «Да здравствует и процветает нерушимая братская дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий фактор сохранения мира и обеспечения безопасности народов всех стран», «Да здравствует дружба между народами!».

Коллектив шахты № 4 несет макет лазы. Над колонной погрузочно-транспортного управления возвышаются миниатюрные макеты паровоза, электровоза, железнодорожного моста.

В голове колонны работников молочно-овощного совхоза движется трактор Минского завода с инвессной рассадочно-садочной машиной. На плакате, возвышающемся над головами тружеников социалистических полей, мы читаем: «Дадим стране больше зерна, молока, мяса, шерсти, хлопка, овощей и других сельскохозяйственных продуктов».

Проходят колонны работников местной и кооперативной промышленности. Строители несут макеты новых зданий, клубов, школ. Мимо трибуны в белоснежных халатах следуют медицинские работники. Во главе колонны торговых работников — передовой коллектив магазина № 8. Движутся служащие советских учреждений и организаций. Праздничное шествие замыкают коллективы швейной фабрики № 14 и хлебокомбината.

Первомайская демонстрация трудящихся нашего города окончена. Однако трудящиеся еще долго не расходятся. С городской трибуны раздаются звуки вальса, исполняемого сводным оркестром. Юноши и девушки, проходя по улицам города, распевают веселые и радостные песни.

Торжественно и радостно отметили угольщики, строители и советская интеллигенция нашего города Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

ЖЕНЕВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

В Женеве продолжает свою работу совещание министров иностранных дел.

Обсуждается первый пункт повестки дня — корейский вопрос.

На созывании по корейскому вопросу выступили с заявлениями южно-корейский министр иностранных дел Бён Пон Та, не внесший никаких предложений, которые могли бы содействовать мирному решению корейского вопроса, министр иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики Нам Ир, государственный секретарь США Даллес и глава делегации Китайской Народной Республики, министр иностранных дел Чжоу Энь-ляй.

Чжоу Энь-ляй заявил, что делегация Китайской Народной Республики полностью поддерживает предложения министра иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики относительно восстановления национального единства Кореи и проведения свободных выборов во всей Корее.

В ходе дискуссии, развернувшейся на совещании, отчетливо проявилась связь корейского вопроса с общими проблемами Азии, имеющими большое значение для обеспечения всеобщего мира и безопасности. Участие в Женевском совещании наряду с Францией, Великобританией, США и Советским Союзом, Китайской Народной Республики, по мнению многих кругов, значительно увеличивает возможность мирного и справедливого разрешения вопросов, стоящих в повестке дня совещания.

Выступление на совещании государственного секретаря США Даллеса и министра иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляй еще раз обнаружили наличие двух резко отличных подходов к решению не только корейской, но и других острых проблем Азии. Для американского подхода к этим проблемам характерно игнорирование законных интересов

народов Азии, упорное нежелание считаться с решавшими, коренным изменениями, происшедшими в Азии после создания Китайской Народной Республики. Это признают даже многие буржуазные газеты. Так, парижская газета «Монд» подчеркивает, что существует противоречие «между вдохновляемой США политикой Запада и действительными интересами народов Азии». Газета констатирует, что «эта политика Запада» отличается тем, что она не занимает во внимание факты экономического, социального и психологического характера, характеризующие нынешнюю обстановку в этом районе Азии.

Речь Даллеса 28 апреля это полностью подтвердила. В связи с выступлением представителя США ряд политических наблюдателей в Женеве отмечают, что государственный секретарь США в своем заявлении не сделал даже маленького шага по пути к решению тех важных задач, которые поставлены перед Женевским совещанием.

Среди этих наблюдателей выступление министра иностранных дел Китайской Народной Республики расценчивается, по в примеру речи Даллеса, как важный вклад в работу совещания, призванного найти путь к миру и справедливому урегулированию наиболее острых проблем Азии.

Заявление Чжоу Энь-ляя прозвучало как спасительное и убедительное подтверждение того, что ни корейская, ни какие-либо другие проблемы Азии, находящиеся в тесной связи с вопросами об упрочении мира во всем мире, не могут быть решены, пока не будет покончено с нынешней политикой США по отношению к Китайской Народной Республике и другим народам Азии, подпиткой, противоречащей чаяниям этих народов. Чжоу Энь-ляй показал, что позиция, изложенная Даллесом, совсем не соответствует народам Азии и что мир и безопасность во всем мире могут быть

обеспечены только при условии признания этих интересов.

В центре внимания на заседании 29 апреля стояло заявление главы советской делегации, министра иностранных дел СССР В. М. Молотова. Оно ожидалось с огромным интересом. Это выступление послужило еще одним ярким свидетельством того, что у советской внешней политики есть никаких иных целей, кроме упрочения всеобщего мира, и что эта политика продолжает играть огромную роль в деле линяния напряженности на Дальнем Востоке и во всем мире и в деле защиты законных прав всех народов.

Молотов дал глубокий анализ корейского вопроса и заявил, что, по мнению советской делегации, предложения, высказанные министром иностранных дел КНДР Нам Иром, могут послужить основой для принятия соответствующего решения по корейскому вопросу. Молотов выразил также полное согласие Советской делегации с мнением Чжоу Энь-ляя о желательности объединения усилий азиатских стран в деле обеспечения мира в Азии.

В дискуссии по корейскому вопросу на заседании 29 апреля выступил также министр иностранных дел Австралии Кэми. Подобно Даллесу, он пытается изобразить резолюцию Генеральной Ассамблеи ООН, принятую в свое время американским большинством в ООН в целях закрепления американского господства в Корее, как средство решения корейского вопроса. Однако, явно чувствуя сложность такой позиции, Кэми заявил, что он считает предложения, высказанные делегацией Корейской Народно-Демократической Республики, «хотя и недостаточными по ряду важных пунктов», но, тем не менее, «заслуживающими тщательного рассмотрения».

Женевское совещание министров иностранных дел продолжает работу.

(ТАСС).

СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

Как вырастить богатый урожай картофеля

Советские селекционеры вывели целый ряд ценных сортов картофеля. Сотрудниками научно-исследовательского института картофельного хозяйства выведены сорта «Передовик», «Московский», «Ульяновский», «Выропавский», «Волжанин», «Воронежский», «Свердловский», «Сибиряк», «Агротехнический», «Звенигородский», «Городской» и другие с большим содержанием крахмала, устойчивые к заболеваниям, к засухе, вырождению и заморозкам до 5 градусов. Все перечисленные сорта переданы в производство. Их необходимо внедрять в первую очередь местным государственным организациям — сельхозам.

Лучшими почвами под картофель будут пласт и оборот пласта. На использованных почвах картофель высаживается при удобрении их навозом под глубокую зяблевую вспашку — до 25 тонн на 1 га, с внесением осенью под вспашку минеральных удобрений — суперфосфата 60 килограммов и калия 40 килограммов на один гектар. Под весеннюю вспаш-

ку нужно вносить в борозды пергной и азотистые (сульфат аммония) 40 килограммов на один гектар. В условиях нашего города на оподзоленных почвах под зяблевую вспашку следует вносить и негашенную известь (пушонку) от 2 до 4 тонн на один гектар, исходя из содержания кислот в почве.

Семенной материал должен быть чистосортным, здоровым, хорошей всхожести и отличаться высокими породными качествами. Важнейший способ подготовки семян к посадке — предпосадочная яровизация. Этот прием имеет особенно большое значение при выращивании раннего картофеля. Яровизация клубней картофеля, т. е. подготовка их к посадке слагается из двух моментов: а) клубни картофеля при температуре 12—15 градусов слегка прорщаются (ростки не более 1—2 миллиметров), б) клубни в течение 20—25 дней выдерживаются при температуре 10—12 градусов на свету. Чем лучше будут освещаться глазки клубней, тем

лучше разовьются из них короткие (до 0,5 сантиметра), но крепкие ростки.

Техника прорацивания клубней картофеля очень несложна. Клубни картофеля нанизываются на проволоку толщиной 1 миллиметр и длиной 1,5 метра. Затем проволока с клубнями подвешивается в вертикальном положении на свету (против окон в отапливаемом помещении). Укладываются клубни в корзины или ящики, на полу или на стеллажах в два слоя в светлом отапливаемом помещении. Проволоку при нанизывании на нее клубней картофеля необходимо пропаривать в 0,5-процентном растворе формалина. Клубни в ящиках, корзинах, на полу и на стеллажах нужно менять местами и переворачивать для более равномерного освещения. Яровизированные клубни рекомендуется высаживать не целями, а нарезанными кусками с 1—2 хорошо развитыми глазками на каждом куске. Посадка нарезанных кусками с одним—двумя глазками автором применяется в течение одиннадцати лет с лучшими результатами в сравнении с посадкой целями клубнями.

Хорошо развитые яровизированные глазки через два—три дня внедряют корешки в почву и быстро развиваются мощную корне-

ПО СПОРТИВНЫЕ ТЕМЫ



В Москве продолжается матч на первенство мира по шахматам между гроссмейстерами М. Ботвинником и В. Смысловым. После девятнадцати сыгранных партий счет матча 10,5:8,5 в пользу чемпиона мира Ботвинника.

На снимке: (слева направо) гроссмейстеры М. Ботвинник и В. Смыслов.

На первенство ДСО «Шахтер»

Закончились соревнования на командное первенство ДСО «Шахтер» между боксерами — юношами шахты «Капитальная-1» и горного техникума.

Горный техникум представил на соревнованиях десять боксеров по всем весовым категориям, шахта «Капитальная-1» — только восемь человек (отсутствовали боксеры в полутяжелой и тяжелой весовой категории). Надо отметить, что боксеры «Капитальной-1» показали себя более подготовленными. Все они активно боролись за честь своего коллектива. Общий результат встречи 6:4 в пользу «Капитальной-1».

Хорошо выступил представитель «Капитальной-1» Тарас. Его удары разнообразны, атаки хорошо подготовлены. Не было у него лишних движений.

Общим недостатком в этих соревнованиях было то, что бои строились только на прямых ударах. Совершенно отсутствовали удары снизу, не проводились и даже не проявлялись попытки серийных ударов по корпусу. Защита и уход от ударов слабы. Хваталось бы в дальнейшем увидеть лучшую подготовку боксеров.

Ю. Андрианов,
судья первой категории по боксу.

Соревнования стрелков в честь 1 Мая

На днях между коллективами первичных организаций добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флота, горного техникума и горноспасательной станции состоялись стрелковые соревнования, посвященные празднику трудящихся — 1 Мая. В них приняли участие восемь стрелковых команд.

Первое место в соревновании заняла команда горного техникума в составе С. Меклеша, Д. Левкина, В. Черемисина, М. Андре-

ева и И. Беликова, набравшая 358 очков.

В соревнованиях принял участие команда девушек горного техникума. Хороших результатов добилась В. Бескеретова. Она выиграла 88 очков, выполнив норму юношеского спортивного разряда для девушек.

А. Конев.

живается срезками на таком же расстоянии в шахматном порядке к 1 ряду. Таким лентам занимается весь намеченный под посадку участок.

При этом способе посадки на одном гектаре размещается 46,2 тысячи срезок.

Очаг почвенного питания гнезда при ленточном способе составляет площадь до 30 сантиметров в поперечнике, — вполне достаточная для развития мощной корневой системы и обильного урожая. Урожай картофеля при ленточно-грядковом способе, применяемый на усадьбе автора при отсутствии минеральных удобрений, выражался ежегодно не менее 5 килограммов с квадратного метра общей площади, что составляет 500 центнеров с одного гектара.

М. И. Куликов.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

КЛУБ имени СТАЛИНА

5—6—7 мая
Художественный фильм
ДОРОГА НАДЕЖДЫ
Начало: 5, 7, 9 часов.

Утерянную крупную печать отдела кадров Шушталепского строительного управления треста «Кузнецкшахтстрой» считать недействительной.